

把牢粮食安全主动权

透视粮食生产攻坚克难夺丰收的关键之举

全国粮食总产量13908.2亿斤,比上年增 加177.6亿斤,连续9年稳定在1.3万亿斤 以上。粮食丰收来之不易。今年粮食丰 收有哪些关键因素? 如何把牢粮食安全 主动权?记者就此进行采访。

攻坚克难夺丰收

眼下,在黑龙江省尚志市,白雪覆盖 的大地更显宁静。在老街基乡龙王庙村, 农民李殿友提起粮食生产十分感慨。

今年夏季,黑龙江五常、尚志等地出 现连续强降雨。"洪水刚退那段时间大家 抓紧排水,抽水机日夜不停。"李殿友说, 今年他种了200多亩水稻,被淹的少、没被 淹的多,整体是增产的。没受灾的地块产 量提升、米质明显比去年好,加上粮价不

农技人员深入一线指导,各地采取有 针对性的措施,喷施植物生长调节剂、叶 面肥、杀菌剂,全力保障粮食生产

·手抓减损,一手促增产。农业农村 部今年启动粮油等主要作物大面积单产 提升行动,在100个大豆、200个玉米主产 县主推玉米大豆密植技术,重点县示范区 玉米平均密度每亩增加了500至800株。 专家测算,300个重点县单产提升对粮食 增产的贡献率达到73%以上。

"以往很多品种在试验示范指挥田里的

新华社南京12月11日电(记者蒋

芳 邱冰清) 南京大学教授、侵华日军南京

大屠杀史研究会会长张生,发现并公布远 东国际军事法庭庭长威廉·韦伯的个人档

案。专家认为,韦伯个人档案有助于促进

日,美、中、英、苏等11国在日本东京开设

远东国际军事法庭,审判二战中日本甲级

战犯。这场人类有史以来规模最大、时间

最长的国际审判,被称为东京审判。澳大

住历史考验的"铁案",每名被告均有日本

张生告诉记者,为了将此案办成经得

中国和越南建立全面战略合作伙伴

关系15年以来,两国人文领域交流日益深

1946年5月3日至1948年11月12

南京大屠杀史研究进一步深入。

利亚法官威廉·韦伯担任庭长。

化,民心的距离不断拉近。

国家统计局11日发布数据显示,今年 单产很高,但一到大田里就下来一大截。"农 出12亩。"浇水施肥和农机作业更方便,遇 业农村部部长唐仁健说,农业农村部从耕种 管收、地种肥药全领域全环节查找短板弱 项,针对性地拿出良田、良种、良法、良制、良 机集成组装的综合性解决方案。

在山东省莱州市,今年玉米密植高产 精准调控技术模式推广面积超过6万亩。 "亩株数比常规种植方式多1300多株,达 到了5500多株,地里铺设滴灌带精准调节 水肥。"莱州市农技推广中心农技站站长 张鑫说,当地集成推广保墒保苗、种子包 衣、绿色防控等技术模式,全市大多数地 块亩产在700至750公斤。

党中央、国务院高度重视粮食生产, 各地深入挖掘潜力,全国粮食播种面积比 上年增加;尽管华北东北部分地区发生洪 涝灾害,但全国大部农区光温水匹配较 好;各地各部门持续加大支持力度……来 之不易的丰收,为经济社会行稳致远提供 了有力支撑。

深入实施藏粮于地、藏粮于技

"今年春季有些旱,后期又遇上连阴 雨,但最终产量没怎么受影响,主要是格 田改造提高了抗风险能力。"北大荒农业 股份宝泉岭分公司种植户李宏伟说。

去年春天,李宏伟家里400多亩水田 进行了格田改造,52个小格田改为28个 大格田,池埂减少22条,有效种植面积多

籍、美国籍辩护律师各1人,控、辩双方在

法庭上的权利义务完全平等。在两年多

时间里,东京审判共开庭800多次,出庭证

人达400多名,书面证人700多名,受理证

据4300多件,判决书长达1200多页。最

终,宣判25名被告有罪,对东条英机、松井

部分,即韦伯起草的远东国际军事法庭宪

章、判决书草稿文件、与法庭相关人士的

张生说,此次发现的档案主要包括四

石根等7人处以绞刑。

上旱涝我也不那么担心了。"

今年我国深人实施藏粮于地、藏粮于 技战略,严格耕地用途管控,坚决守住18 极性和稳产保供的关键。 亿亩耕地红线,加快建设高标准农田;同 时,推动农业关键核心技术攻关,深入实 施种业振兴行动,为保障粮食安全奠定基

在良种方面,科研人员育成了短生育 期的油菜"中油早1号",在解决南方冬闲 田种油菜、不耽误来年种早稻的问题上迈 出重要一步;在农机装备领域,再生稻收 获机等产品基本成熟,电驱式精量播种机 成功量产应用。

在江西吉水县,通过农业生产托管社 会化服务监管平台,农户们用手机就能看 到田里情况,操作管理指令。"目前全县安 装智慧终端的插秧机有86台,今年水稻机 插面积比去年增长超过一倍。"吉水县农 业产业发展中心副主任庞文风说。

耕地和种子"两个要害"不断加力完 善,设施装备条件持续改善,为"虫口夺 粮""龙口夺粮"增添了底气,为稳产增产 筑牢了根基。

多措并举提升农民积极性

新米上市后,特色稻米杂粮迎来消费 旺季。美团优选数据显示,11月上旬,东 北稻花香大米月销量环比上涨近3成,陕

南京大学教授发现远东国际军事法庭庭长韦伯个人档案

书信往来、多个战犯具体案例。韦伯在东

京审判中发挥了三方面作用:一是参与了

法庭宪章等顶层设计;二是维护了法庭各

系统的顺利运转;三是回击了战犯及其辩

护律师的恶意反扑,捍卫了文明和正义。

"要维持这样一个国际法庭的运转,不仅

需具备专业的法律知识,还需政治上的智

慧和强大的控场能力。"张生认为,东京审

判涉及11个国家,能维持远东国际军事法

庭安全运转,韦伯是关键人物。

西米脂小米月销量增长近25%。

"米袋子"产品关系千家万户。科学 种植、优质优价、产销衔接,是调动农民积

在云南省宜良县,首届中国,昆明国 际鲜食玉米品种展示会展出了各地特色 玉米品种,当地还在微信公众号、视频号 等发布了甜玉米、饲用玉米、红薯、鲜食大 豆等栽培技术指导,通过推广特色粮食作 物种植,推动农业高质量发展。

在江西省金溪县,优质高产水稻新品 种、工厂化集中育秧等技术正加快推广 "我们还大力推广稻鱼、稻虾、稻蛙等绿色 综合种养模式,农民收入增加了,种粮积 极性也提升了。"金溪县农业农村局农技 专家徐赶生说。

今年以来,我国实施新一轮千亿斤粮 食产能提升行动,继续提高小麦、稻谷最 低收购价,完善玉米大豆生产者补贴,增 加产粮大县奖励资金规模,扩大三大粮食 作物完全成本保险和种植收入保险实施 范围,多措并举提高农民种粮积极性。各 地贯彻落实粮食安全党政同责,不断调整 优化种植结构,挖掘面积潜力。

粮稳天下安。全国粮食产量再创新 高,为全面推进乡村振兴、加快建设农业强 国奠定了坚实基础,为加快构建新发展格 局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

> □ 新华社记者 (新华社北京12月11日电)

"东京审判结束以后,韦伯返回澳大

利亚并长期活跃在法律界。去世之前,他

把自己一生高光时刻的相关档案结集保

存。但此前很长时间,这些档案都无人问

津,也未能发挥应有的研究价值。"张生

说,结合南京大学前期出版的72卷本《南

京大屠杀史料集》和上海交通大学出版的

东京审判相关资料,韦伯个人档案将极大

促进南京大屠杀史、东京审判研究进一步

深入。

联合国秘书长承诺不放弃 推动加沙人道主义停火

新华社多哈12月10日电(记者 汪强) 联合国 秘书长古特雷斯10日在卡塔尔出席多哈论坛时说, 和平解决国际争端的主要平台受困于地缘政治分 歧,但他不会放弃推动加沙人道主义停火。

古特雷斯当天在第21届多哈论坛开幕式上致 辞,敦促联合国安理会努力避免加沙地带的人道灾 难,并再次呼吁实现人道主义停火,"遗憾的是,安理 会未能做到……我承诺我不会放弃"。

美国8日否决了安理会一份旨在推动实现巴 以人道主义停火的决议草案。多国对此表示失望

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德在论坛开 幕式上说,卡塔尔与地区和国际合作伙伴将继续 合作,以实现加沙地带停火,"我们的努力没有

多哈论坛一般每年举办一届,主要聚焦地区和 国际形势、全球挑战等议题。 本届论坛为期两天,将 围绕巴以冲突、地缘政治、能源安全、可持续发展、数 字经济等议题展开讨论。

普京和内塔尼亚胡通电话 讨论巴以冲突局势

新华社莫斯科 12月 10 日电(记者 黄河) 俄罗 斯总统网站10日发布消息说,俄总统普京当天与以 色列总理内塔尼亚胡通电话,双方重点讨论了巴以 冲突问题,特别是加沙地带严峻的人道主义形势。

消息说,普京在通话中重申不接受和谴责一切 形式的恐怖主义这一原则立场。他同时强调,在打 击恐怖主义威胁的同时,必须避免给平民造成如此 严重的后果。俄方愿提供一切可能的援助,以减轻 平民苦难、缓和冲突局势。

此外,双方还表示将就撤离俄罗斯公民及其家 人以及争取被关押在加沙地带的以色列人获释等问 题继续加强合作。

哈马斯:

以色列只能通过谈判 带回被扣押人员

新华社加沙12月10日电(记者 柳伟建) 巴勒 斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅 10日发表声明说,以色列若想让被扣押人员重获自 由,只能通过谈判的方式。

声明说,以色列对加沙地带的地面行动并未实 现任何重要目标,只是"随意破坏和杀害"。哈马 斯将继续在加沙地带的"每个街区"和以色列军队

另据巴勒斯坦媒体10日报道,以军战机当天对 加沙地带北部多个目标进行猛烈轰炸,以军地面部 队和巴勒斯坦武装人员在加沙地带南部汗尤尼斯 代尔拜拉赫等地发生激烈冲突。加沙地带卫生部门 发言人10日说,过去24小时有近300名巴勒斯坦人 死亡,超过550人受伤。

以色列军方10日夜发布战况通报说,以军战机 在情报部门支援下,炸死了哈马斯沙贾耶旅的新任 高级指挥官伊马德·卡里卡。卡里卡前任维萨姆·费 尔哈特12月初被以军炸死。以军通报还说,本轮冲 突爆发以来,以军共袭击了加沙地带2.2万个目标, 冲突造成426名以军士兵死亡。

当天,以色列北部遭到黎巴嫩真主党和在黎巴 嫩的哈马斯武装人员的火箭弹和无人机袭击,造成 6名以军士兵受伤。以军则对黎巴嫩南部目标进行 报复性空袭和炮击。

加沙地带卫生部门10日发表声明说,自10月7 日巴以新一轮冲突爆发以来,以色列军队在加沙地 带的军事行动已造成近1.8万名巴勒斯坦人死亡、 4.9万余人受伤,另有7760人失踪。另据联合国数

据,已有190万加沙地带民众流离失所。

山水相连 人文相亲

-中越文化交流促两国民心相通

中越两国山水相连、文化相近,彼此 人文交流存在天然的便利条件。根据《西 游记》《三国演义》《水浒传》《红楼梦》等中 国四大名著改编的电视剧在越南广泛传 播。今年26岁的胡志明市国家大学下属 人文社会科学大学研究生阮琼梅对记者 说:"我是河内人,小时候每到暑假我都会 守在电视机前看《西游记》。神通广大的 孙悟空、倾国倾城的女儿国国王,都是我 特别喜欢的角色。现在如果你去河内老 城区的话,还经常能看到有美猴王的表 演,吸引不少人驻足。

当下,越南年轻人比较爱看的中国电 视剧以古装类和都市言情类为主。河内戏 剧电影大学导演系学生阮明英告诉记者: "中国电视剧编剧不错、制作精良,像《花千 骨》《三生三世十里桃花》等作品我们都非 常爱看。我明年即将毕业,中国电视剧为 我完成毕业设计提供了很多启发。"

音乐作品也是连接中越民众的精神

纽带。如今,在越南大街小巷频频能听到 《错位时空》《白月光与朱砂痣》等在抖音 平台上非常流行的歌曲,不少越南年轻人 在听到这些音乐时还会跟唱。同时,像

《See tinh》《Body Shaming》等越南网络流 行歌曲近两年也在中国迅速走红,越南歌 手芝芙也因参加中国综艺《乘风2023》颇 受中国观众的喜爱。 今年以来,中越两国人员往来持续升 温。今年3月15日,在越南谅山省的友谊国

际口岸,头顶斗笠、身穿越南传统奥黛的当 地少女赠送鲜花,当地民众举行舞狮表演, 欢迎中国试点恢复出境团队游后首批通过 陆路口岸赴越的中国旅行团。截至9月底, 今年赴越中国游客数已超过112万人次。 越南文化体育与旅游部旅游总局副局长何

文超表示,旅游合作是越中合作的重要领 显示,2022-2023学年共有超过2.3万名越 域,旅游业是越南经济的重要支柱,中国游 客的回归为越南经济复苏注人强劲动力。

中越关系的未来在青年,教育合作发 挥重要作用。2014年12月,河内大学孔子 学院正式成立。据学院中方院长罗军介 绍,学院成立9年来积极组织各类青年交 流活动,如上个月与中国广西壮族自治区 广播电视局等单位合作举办了"同唱一首 歌"中国-东盟青年影视歌会,吸引约400 人参与。该院还与广西师范大学出版社集 团合建独秀书房越南河内大学孔院店,为 当地学生了解中国文化提供阅读空间。

越南赴华留学生的规模逐年增加,为 更多越南青年直观了解中国历史和文化 创造机会。国家留学基金委员会的数据

南学生来华学习,双方教育合作相互帮 助、相互成就。

去年,中方宣布未来5年向越方提供 不少于1000个中国政府奖学金名额,以及 不少于1000个国际中文教师奖学金名额, 帮助越方培养高水平人才和国际中文教 师,这将为中越两国的教育合作起到极大 促进作用。

河内国家大学下属外国语大学中国 语言文化系讲师阮氏红仁表示,当前越中 人文领域的合作大有可为,相信双方未来 将进一步促进人文交流,继续夯实越中友 好的社会基础。

□ 新华社记者 孙一 胡佳丽 (新华社河内12月11日电)

福鼎市贯岭镇人民政府关于福鼎食品谷产业园 项目挖方地块场地平整剩余砂石拍卖公告

经福鼎市国有资产监督管理委员会批准,我单位决定于2024年1月10日15时30分以拍卖方式出让位于福鼎食品谷产业园项目挖方地块场地平 整剩余砂石。现将有关事项公告如下:

-、福鼎食品谷产业园项目挖方地块场地平整剩余砂石基本怙况:(金额单位为人民币)

名称	堆放位置	数量	处置期限	竞买保证金	起始价	每次增价幅度	履约保证金(万元)
福鼎食品谷产业园项目挖方地块场地平整	福鼎市贯岭镇分水关村东 南侧,福鼎市城关16°方	· ·	按照福鼎市食品谷产业园项目 挖方地块场地平整剩余砂石拍	200万元	700万元	10万元或10 万元的整数倍	成交总价款的20%
剩余砂石	位,直距约8.0km		表				

工、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加 竞买,申请人可单独申请,也可联合申请。竞买者须为资信良好的个人或 企业法人,具有良好的财务状况和支付能力,无不良征信记录。

三、本次剩余砂石拍卖采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞

四、本次拍卖依照福鼎市国有资产监督管理委员会文件(鼎国资委 [2023]67号)和《福鼎食品谷产业园项目挖方地块场地平整剩余砂石量拍 卖实施方案》进行拍卖,即总量137.08万m³,以总价700万元为起拍价;挖 方地块场地平整的多余石方归竞得人所有,并由竞得人运走,相关费用由 竞得人自行承担。其他详细资料和具体要求,见拍卖文件。申请人可于 2023年12月12日至2024年1月9日前(工作日)到福鼎市贯岭镇人民政 府或福建省华泽拍卖有限公司索取拍卖文件,并可提出书面申请。本次

拍卖竞买保证金须于2024年1月9日17时前汇入拍卖人指定的银行账 户。经审查申请人按定交纳竞买保证金,具备申请条件的,拍卖人将在 2024年1月10日12时前确认其竞买资格。

五、本次剩余砂石拍卖会定于2024年1月10日15时30分在福鼎市 公共资源交易中心交易大厅(福鼎市自然资源局办公大楼二层)举行。

六、本次拍卖的竞买人必须达到3人以上(含3人),若不足3人,该拍 卖活动自动终止。

七、联系地址:福鼎市贯岭镇人民政府、福鼎市鼎融国际广场1梯 1406;联系电话:15260811176 (王先生)、18750529877(陈女士)

> 福鼎市贯岭镇人民政府 福建省华泽拍卖有限公司 2023年12月12日

受委托,兹定于2023年12月21日10时在福鼎市桐山街道古城西路 179号办公楼4层会议室举行公开拍卖会。拍卖标的:1.福鼎市桐山街道大 岗脚149号闲置厂房5年租赁使用权(建筑面积2370.84㎡);2.福鼎市桐山街 道大岗脚156号闲置厂房5年租赁使用权(建筑面积1632.85㎡,停车场面积 494.19 m²)

有意竞买者请与我司联系,标的展示、办理竞买登记手续、缴纳竞买保 证金时间截至2023年12月20日17时。

联系地址:福鼎市古城西路179号办公楼四层。

联系电话:0593-7378765、18950503163

福鼎市城北城市建设投资有限公司 福建省嘉禾拍卖有限公司宁德分公司 2023年12月12日

根据《协会章程》及有关法律法规的规定,2023年12月6日经 理事会表决通过决定注销福鼎市健身健美协会,现已成立清算组 进入清算阶段,请有关债权人自接到协会通知之日起四十五天 内,提交有关证明材料到本协会清算组,申报债权及办理债权登 记手续。

联系人: 陈起斌 联系电话: 19105931668

联系地址:福鼎市桐城街道玉龙北路310号浩羽健身旗舰店 福鼎市健身健美协会 2023年12月12日

拍卖活动暂停公告

我司原定于2023年12月14日下午3时在福安市 公共资源交易中心公开拍卖转让的:福安市秦溪整治 工作的清淤砂石的拍卖活动,因客观原因需要延期举 行,具体举办时间另行通知。

福建众信拍卖有限公司 2023年12月12日



本人遗失2017届福建中医 药大学临床医学专业毕业的学 士学位证书,证号: 1039342017001722。声明作废。 挂失人:林成烨

2023年12月12日

本人遗失2017届福建中医药 大学临床医学专业毕业的毕业证, 证号:103931201705001722。声 明作废。

挂失人:林成烨 2023年12月12日

本人遗失一辆白色夏杏三阳牌 二轮摩托车,车牌号:闽JCY990,发 动机号:16000090,车架号:LXMT-CLPD3G4053213。声明牌证作废。

挂失人:曾维楚 2023年12月12日

本寺遗失2018年5月7日由福安 市民族与宗教事务局核发的宗教活动 场所登记证副本,统一社会信用代码: 71350981MCU1628847。声明作废。

福安端元寺 2023年12月12日